
1 

 
 
Nejlepší dětská knihovna v České republice je v Tišnově nedaleko Brna  
 
V celostátní soutěži Kamarádka knihovna byly oceněny nejen nejlepší dětské knihovny, ale i 
děti, které je v soutěži hodnotily. 
 
Kamarádka knihovna, první ročník celostátní soutěže dětských oddělení veřejných knihoven, už zná své 
vítěze. Ze 104 přihlášených postoupilo do finále jedenáct knihoven (Městská knihovna Nová Včelnice, 
Správa kulturních zařízení města - Městská knihovna Kamenice nad Lipou, Knihovna Matěje Josefa 
Sychry Žďár nad Sázavou, Městská knihovna Tišnov, Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana Uherské 
Hradiště, Městská knihovna Rožnov pod Radhoštěm, Městská knihovna Havířov, Městská knihovna Krnov, 
Městská knihovna Nová Paka, Městská knihovna Sedlčany, Městská knihovna Louny). 
Odborná porota vybrala tři, které stanuly na stupních vítězů. První místo a titul Kamarádka knihovna, 
spolu s finanční odměnou od generálního partnera soutěže v hodnotě 30 tisíc korun, získala Městská 
knihovna Tišnov, druhé místo obsadila Městská knihovna Sedlčany, obdržela 20 tisíc korun, a na třetím 
místě skončila Městská knihovna Havířov, získala tak finanční částku 10 tisíc korun. Zvláštní ocenění si 
vysloužila knihovnice Marie Davidová z Městské knihovny v Nové Včelnici za mimořádně obětavou osobní 
práci s dětmi v obci.  
 

Knihovny musely v soutěži prokázat nejen to, že mají přízeň dětí, ale také vstřícnou provozní dobu, 
kvalitní fond knih, časopisů i zvukových dokumentů, moderní a atraktivní prostředí vybavené odpovídající 
technikou s přístupem k internetu; sledovalo se, jak spolupracují se školami i jinými partnery v obci, jaké 
aktivity pro děti a rodiny připravují atd. Konkurence byla obrovská a o vítězných knihovnách se 
šestičlenné porotě rozhodovalo velmi těžko. Celá finálová „jedenáctka“ patří k republikové špičce a měla 
do poslední chvíle naději na vítězství. I v průběhu soutěže se potvrdilo, jak důležitou roli v životě dětí, ale 
jistě i dospělých, hrají knihovny. Mnohé z nich už dávno nejsou pouze tradičními půjčovnami knížek.  
 
Kamarádka knihovna 
První ročník celostátní soutěže na podzim loňského roku vyhlásil SKIP – Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
ČR spolu se svým Klubem dětských knihoven. Jejím odborným garantem je Národní knihovna ČR, záštitu nad ní 
přebralo Ministerstvo kultury ČR a mediálním partnerem je časopis ABC. Generálním partnerem Kamarádky knihovny 
je společnost 3M Česko. 
 
V současné době je v České republice 5 920 veřejných knihoven a 927 jejich poboček, knižní fond čítá více než 61 
149 000 svazků. Naprostá většina knihoven poskytuje podstatnou část svých služeb dětem. Z celkového počtu více 
než 1,5 milionů čtenářů je více než 395 000 dětí (do 15 let), to je zhruba čtvrtina všech dětí tohoto věku v ČR. Děti si 
během loňského roku v knihovnách vypůjčily téměř 13 milionů knížek, časopisů a dalších dokumentů. 
 
(Zdroj: Tisková zpráva NK ČR; 1. 6. 2007 Praha) 


